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E8_A1_A8_E7_9A_84C_c97_134511.htm 一、单链表的建立 有

了动态内存分配的基础，要实现链表就不难了。 所谓链表，

就是用一组任意的存储单元存储线性表元素的一种数据结构

。链表又分为单链表、双向链表和循环链表等。我们先讲讲

单链表。所谓单链表，是指数据接点是单向排列的。一个单

链表结点，其结构类型分为两部分： 1、数据域：用来存储

本身数据 2、链域或称为指针域：用来存储下一个结点地址

或者说指向其直接后继的指针。 例：typedef struct node{ char

name[20]. struct node *link.}stud. 这样就定义了一个单链表的结

构，其中char name[20]是一个用来存储姓名的字符型数组，

指针*link是一个用来存储其直接后继的指针。 定义好了链表

的结构之后，只要在程序运行的时候爱数据域中存储适当的

数据，如有后继结点，则把链域指向其直接后继，若没有，

则置为NULL。 下面就来看一个建立带表头（若未说明，以

下所指链表均带表头）的单链表的完整程序。#include 

＜stdio.h＞#include ＜malloc.h＞ /*包含动态内存分配函数的头

文件*/#define N 10 /*N为人数*/ typedef struct node{ char

name[20]. struct node *link.}stud. stud * creat(int n) /*建立单链表

的函数，形参n为人数*/{ stud *p,*h,*s. /* *h保存表头结点的指

针，*p指向当前结点的前一个结点，*s指向当前结点*/ int i. /*

计数器*/ if((h=(stud *)malloc(sizeof(stud)))==NULL) /*分配空

间并检测*/ { printf("不能分配内存空间!"). exit(0). } h-

＞name[0]=\0. /*把表头结点的数据域置空*/ h-＞link=NULL.



/*把表头结点的链域置空*/ p=h. /*p指向表头结点*/ for(i=0.i

＜n.i ) { if((s= (stud *) malloc(sizeof(stud)))==NULL) /*分配新存

储空间并检测*/ { printf("不能分配内存空间!"). exit(0). } p-

＞link=s. /*把s的地址赋给p所指向的结点的链域，这样就把p

和s所指向的结点连接起来了*/ printf("请输入第%d个人的姓

名",i 1). scanf("%s",s-＞name). /*在当前结点s的数据域中存储姓

名*/ s-＞link=NULL. p=s. } return(h).} main(){ int number. /*保存

人数的变量*/ stud *head. /*head是保存单链表的表头结点地址

的指针*/ number=N. head=creat(number). /*把所新建的单链表

表头地址赋给head*/} 这样就写好了一个可以建立包含N个人

姓名的单链表了。写动态内存分配的程序应注意，请尽量对

分配是否成功进行检测。 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


